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La ricerca
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Una sola, 

grande certezza.
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Circondata da tanti dubbi
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Preoccupati sì, ma poco attenti a proteggersi
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Anche se  L’attenzione 

sale quando si tratta 

della privacy 
dei minori
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Un mix di scarsa preparazione e di comportamenti 
disattenti e (a volte) superficiali
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L’etica del 

DATO
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GLI ITALIANI 

DUBITANO DELLA 

BUONA FEDE 

DELLE AZIENDE
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La sarà la 

moneta di scambio

per il consumatore 

e la chiave competitiva 

per i brand. 
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Ciò che spaventa maggiormente 

sono i temi di ATTUALITÀ
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Per proteggere la nostra privacy 

utilizziamo strumenti basici



13

Chi sono? 

Siamo noi, gli attori della stessa sceneggiatura, ognuno con il proprio ruolo



EMOZIONE e AZIONE 

guidano le caratteristiche, 

le differenze e le 

sfumature del «data 

mindset» degli italiani
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Cosa ci aspettiamo in cambio dei nostri dati?



20

Ma se si parla di compenso, tutti abbiamo un prezzo
e vorremmo riscuoterlo in contanti!



Conoscenza e consapevolezza 

del GDPR ancora limitate

28,8%

27%

44,3%
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Da questo momento, a fianco del VALORE compare il 
concetto di POTERE del dato

L’etica è, ancora una volta, il vero ago della bilancia
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